

# Да здравствует Сталинская Конституция!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 236 (3639)

Среда, 5 декабря 1945 г.

Цена 20 коп.

### Конституция победившего народа

Сегодня с особой радостью народ нашей страны празднует День Сталинской Конституции, овеянный славой побед.

Замечательно звучит сегодня каждое положение, каждое слово вклада товарища Сталина о проектах Конституции, произнесенного 9 лет тому назад. Ярче, чем когда-либо светит сейчас на весь мир солнце нашей Сталинской Конституции. Она выдержала все испытания. Она закалилась в огне четырехлетней Отечественной войны с фашистскими захватчиками, и теперь всему миру как никогда ясно, что наша Конституция является не декларацией, а «законодательным актом, закрепляющим то, что уже добыто и завоевано на деле» (Сталин).

Именно потому, что на страницах нашей Сталинской Конституции записано все самое дорогое, самое священное для советских людей, она была знаменем нашего народа в Отечественной войне.

В суровых условиях войны выдержала испытание все особенности нашей Конституции.

Подлинно народная власть — советский строй, оказался самым прочным строем в мире.

О могучую стену морально-политического единства советского народа разбиты все расчеты наших врагов.

Идеология дружбы народов и равноправия всех рас и наций, утвердившаяся в нашей стране и записанная в Сталинской Конституции, одержала полную победу над расово-националистической идеологией фашизма.

Действительное и полное равенство всех советских людей, наши широкие демократические права и свободы, гарантированные материально-абстрактными и законодательно закрепленными, сделали нашу страну могучей и неприступной.

Те теперь все те критики нашей Конституции, которые утверждали, что СССР не государство, а «географическое понятие»? Те, которые подобно шедриному бюрократу мечтали «закончить» СССР?

Их сметены с лица земли, они сидят на скамье подсудимых в Нюрнберге и ждут карающего приговора народов.

Теперь, когда эти «критики» не набивали себе шишки на географическом понятии, но и себе лбы, больше чем когда-либо стало ясно, что «закрывать» нельзя, ибо «сие от них не скрыто»!

Что записано в нашей Конституции — «все это факты, а не фантазия» (Сталин).

Сталинская Конституция явила

человечеству поразительный образец нового мира, где люди не боятся безработицы, где перед каждым гражданином открыта дорога к образованию, где студентам платят стипендию, где медицинская помощь бесплатна, где женщины имеют равные с мужчинами политические права и получают равную с ними заработную плату.

Все это факты, имеющие всемирно-историческое значение. И с особой силой ясен сейчас тот основной и главный факт современности, что именно «советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков». (Сталин)

Впрах разбиты очаги мировой реакции, а СССР — страна социалистической демократии, страна Сталинской Конституции высится над миром, как утес, могучий и неприступный. Наше государство стоит сейчас среди других держав мира на такой высоте, на которой оно никогда не стояло за все 11 столетий великой и славной русской истории.

Наш народ называет свою Конституцию Сталинской не только потому, что ее творцом и создателем является товарищ Сталин, но и потому, что все победы и завоевания советского народа, записанные в Конституции СССР, неразрывно связаны с именем Великого Сталина.

С именем товарища Сталина мы победили в Великой Отечественной войне.

С именем товарища Сталина и под его мудрым руководством вступили мы в период мирного развития нашей Родины, в период дальнейшего развития социализма и борьбы за коммунизм.

С именем Сталина — первого и славного нашего депутата — пойдем мы 10 февраля к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за верховную власть, за Сталинскую Конституцию.

Ему, великому Вождю, шлют сегодня народы советской земли свой горячий, пламенный привет.

Все советские люди обращают сегодня к Сталину свои лучшие и радостные чувства и миллионами уст говорят: «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный Вождь Советского Союза — Великий Сталин!»

Товарищу Сталину мы клятвенно обязались добиться новых успехов в труде, досрочно закончить годовые производственные планы. Чтобы выполнить это обязательство с честью, нужно одно: работать так, как учит творец нашей Конституции товарищ Сталин.

Да здравствует наш мудрый  
Вождь, вдохновитель и органи-  
затор наших побед, творец  
Конституции товарищ Сталин!



### ГОРНЯКИ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ» ЗАКОНЧИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив шахты «Комсомолец» встречает День Сталинской Конституции замечательной победой. Выполнена клятва, данная товарищу Сталину в годовом отчете, 4 декабря, в первую смену, досрочно завершена годовая государственная план угледобычи.

Не меньших успехов добились горняки и по подготовительным работам. Годовой план прохождения всех выработок выполнен на 112,5 проц., а главнейших — на 104,1.

Заслуженной славой похвастается на шахте участок № 1 тов. Михайлова. Он к Дню Сталинской Конституции выдал сверх годового плана уже 19810 тонн угля.

Привет передовому коллективу — шахте «Комсомолец»!

### Слово, данное товарищу Сталину, выполнено

4 декабря, в первую смену, коллектив Ленинской швейной фабрики № 10 закончил годовой план. Выпущено продукции на полтора миллиона рублей.

Слово, данное швейниками товарищу Сталину, с честью выполнено. Это подарок коллектива Дню Сталинской Конституции.

В социалистическом соревновании бригад первенство занял коллектив тов. Кашеевой, выполнивший годовой план на 124 проц. За ним идут бригады т.т. Петуховой, Леготинной и Фатаховой.

Коллектив швейной фабрики с гордостью называет сегодня имена своих лучших стахановцев, име-

ющих «год в полгода». Это т.т. Городилова, Черданцева, Гроднова, давшие уже свыше двух годовых норм каждая; это швеи т.т. Строганова, Трушаква, Изамутдинова, Акулова и другие, досрочно закончившие выполнение годовых норм.

Их самоотверженный труд помог фабрике с честью выполнить свои обязательства.

Закончив годовой план, коллектив фабрики обязался до конца года выдать дополнительно продукции на 120 тысяч рублей.

А. Наймарк — начальник планового отдела.

«Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действия, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества. В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактуемую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это движет вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

(СТАЛИН).

### Лавы смонтированы за сутки!

На шахте имени С. М. Кирова необходимо было срочно смонтировать новую лаву № 19 (Болдыревский пласт). Для монтажа лавы отдел главного механика организовал бригаду из монтажников т.т. Алишева, Дьяченко, Кочубея, Дянова, Смагина и учеников т.т. Борзова, Мачекова, Карамолова.

Бригада добросовестно отнеслась к выполнению наряда. Монтажники не считались со временем, лишь бы в короткий срок выполнить задание шахтоуправления. Пять качающих и один ленточный привод были смонтированы в течение суток. 2 декабря при опробовании механизмы работали безотказно.

Свою стахановскую работу монтажники посвятили Дню Сталинской Конституции.

П. Бендик — энергетик шахты им. С. М. Кирова.

### Ламповый цех завода

Год тому назад на заводе «Красный Октябрь» организовался ламповый цех. Он освоил капитальный ремонт аккумуляторных ламп и уже выдал их шахтам более 3000 штук.

Кроме того, цех освоил цинкование и сборку батарей паровых калориферов, которые в практической работе на шахтах показали неплохие результаты.

В нашем цехе, как и в других, есть свои знатные люди. Рабочие т.т. Кланов, Голикова, Казакова, Евтюхова ежемесячно выполняют нормы больше чем на 200 процентов.

Мы ставим перед собой задачу полностью освоить изготовление запасных частей к аккумуляторным лампам для шахт нашего треста. Все условия для этого у нас есть.

С. Л. Лазовик — начальник лампового цеха завода «Красный Октябрь».



# Наш закон — самый демократический закон в мире

## Будущее моих детей обеспечено

Отец мой и мать были крестьяне. Помню, когда мне минуло девять лет, я стала просить отца отдать меня в сельскую школу. — Нет, доченька, у меня денег. Чтобы тебе учиться, нужно продавать последнюю корову, — сказал отец.

Поплакала я, да так и осталась неграмотной. Лишь с приходом советской власти я стала посещать ликбез, где научилась грамоте.

Сейчас у меня четверо детей. Я, как каждая мать, отдаю все свои силы, чтобы воспитать их как следует.

Большую помощь в этом оказывает нам, советским людям, государство.

После окончания десятилетки, моя старшая дочь Тася пошла учиться в медицинский институт. Училась Тася отлично. За это она получала Молотовскую стипендию.

А когда в 1942 году она закончила учебу, то прямо из института пошла добровольцем на фронт, защищать Родину.

«Не горюй, мамочка! Я еду исполнять долг комсомольца — защищать отчизну. — Так писала мне Тася, уезжая на фронт.

Сейчас Тася уже стала членом партии. Имеет медаль «За отвагу» и скоро возвратится домой.

Закончила 8 классов и текстильный техникум и вторая дочь Аня. Учится и двое других моих детей. Сын Евгений выбрал горный техникум. Хочет работать на шахте, а Тамара — в 7 классе. Будущее моих детей обеспечено нашим советским законом.

Только в нашей стране дети простых людей могут получить высшее и среднее образование, получить любую специальность.

Сердечное спасибо за это нашему Вождю товарищу Сталину за его заботу о нас, о наших детях!

Рассказала Ольга Никитична Федотова — мать четверых детей, жена бурового мастера.

Советские люди счастливы тем, что благодаря Октябрьской революции, спасшей нашу страну от низведения ее в разряд второстепенных государств, были освобождены скованные дворянско-буржуазно-помещичьи режимом силы народов, получивших невиданные ранее возможности развития на основе власти Советов. Вот почему в нашей победе над фашизмом мы видим, вместе с тем, великую победу советской демократии».

(МОЛОГОВ).

## Завоеванное и записанное

Мы, советские люди, даже понятия не имеем — что такое безработица. А сколько горьких и лишений приносит она трудящимся за рубежом! Я часто читаю об этом в газетах. И думаю: нигде в мире нет такой страны, как наша. Только у нас все имеют право на труд. И это право завоевано для нас партией большевиков. Завоевано и навечно записано в нашем советском законе.

И каждый думает так.

Мы не боимся за свое будущее и за будущее наших детей. У меня их двое. Они еще маленькие. Но я знаю, что им советская власть, наша Конституция обеспечили право на образование. Мои дети будут грамотными, получат специальность и смогут на практике приложить свои знания.

Трудящийся человек может в нашей стране беспрепятственно повышать свою квалификацию. Вот я, например, сначала работал чернорабочим, не имел никакой профессии. А сейчас я квалифицированный горняк — бригадир посадчиков.

Когда раздумываешь о нашей жизни, о наших правах, то хочется отплатить за все своему государству честным стахановским трудом. Я считаю, что, имея великое право на труд, каждый рабочий должен помнить и о своих обязанностях перед страной. А обязанность наша первейшая — трудиться честно. Я никогда не выполняю норму выработки ниже 120—130 процентов. И пока есть у меня сила в руках, до тех пор и буду стахановцем.

Я на собраниях нигде не давал обязательства достойно встретить день Сталинской Конституции. Но про себя я это твердо решил. И за последнее время выполняю норму до 200 процентов. 3 декабря я дал 260 процентов, а 5 декабря — в день всенародного праздника, я решил выполнить производственное задание на 280 процентов.

Приближающиеся выборы в нашу верховную власть я также отмечу стахановской работой.

А. Захарченко — посадчик участка № 11 шахты им. С. М. Кирова.

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

(ЛЕНИН)

## Государственные деятели

Золотыми буквами вписаны в Сталинскую Конституцию слова: «Женщина в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Мудрый Сталинский закон открыл широкую дорогу советской женщине, поднял из толщи народной новые творческие силы. Обогретая лучами Сталинской Конституции, женщина показала, что она способна вести не только хозяйственную, культурную работу, но и быть государственным деятелем, активно участвовать в общественно-политической жизни страны.

Эсфирь Борисовна Луговая — в недавнем прошлом учительница начальной школы, уже шесть лет работает на посту депутата областного и городского советов, около двух лет является заместителем председателя горисполкома. Она

успешно справляется с государственной работой, пользуется авторитетом у избирателей.

Много сил и энергии у домохозяйки Дарьи Петровны Красильниковой. Силы эти раскрыла советская власть, она дала женщине возможность употребить их на благо Родины. Энергичную домохозяйку, выходящую во все вопросы бытового устройства семей рабочих коллектива Сибспасстанции, трудящиеся избрали депутатом в городской совет.

В тяжелые годы войны депутата тов. Красильникову можно было видеть на всех участках хозяйственной и общественной работы. Она организовывала женщин на уборку урожая, на благоустройство города, на оборудование госпиталей, помогала в устройстве семей фронтовиков. Сейчас она готовит домохозяйек к выборам в Верховный Совет СССР, разъясняя им из-



Лучшая комбайнерка Ставропольской МТС Е. Шаверова за ремонтом машины. Фото Г. Аракобяна. Фотохроника ТАСС.

бирательный закон, права и обязанности советских граждан. И вся ее жизнь и работа служит наглядным примером того, как советская женщина использует свои права и выполняет обязанности перед государством.

Кто не знает депутата городского совета тов. Горбунову — общественницу шахты «7 Ноября»! Это она собрала вокруг себя женский актив, который многое сделал по культурно-бытовому устройству горняков и выдал сотни тонн угля для быстрой победы над врагом.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОРОДА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### На шахте им. Ем. Ярославского

3 декабря на шахте им. Ем. Ярославского состоялось заседание бюро партийной организации, на котором обсуждался вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Первым кандидатом был выдвинут старый горняк, работающий на шахте им. Ярославского с 1938 года, Александр Иванович Семенов — старший табельщик шахты.

Коммунистическая организация шахты выдвинула также в состав комиссий т.т. Турицыну Анну Тимофеевну — заведующую детсадом № 9, Беляева Николая Хрисанфовича — главного бухгалтера шахты и Панова Павла Ксенофонтовича — помощника главного механика шахты.

### На станции Кольчугино

Заседание партийного комитета узла станции Кольчугино, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, решило от коммунистической организации узла станции Кольчугино рекомендовать Баздырева Василия Ивановича — главного механика кузнечных мастерских.

Коммунистическая организация паровозного депо станции Кольчугино выдвинула кандидатуру машиниста паровоза тов. Потапова Ивана Федоровича.

### На шахте „Журилка“

Партийная, комсомольская, профсоюзная и общественные организации шахты «Журилка» выдвигают своих кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. На заседании партбюро коммунистической организации шахты вы-

двинула кандидатом в состав участковых избирательных комиссий заместителя секретаря парторганизации тов. Крестинин Александр Иванович, работающий начальником КРО. Комсомолку Антонину Алексеевну Брысину, счетовода столовой № 10 ОРСа шахты, выдвигает кандидатом комсомольская организация шахты. Профсоюзная организация шахты выдвигает кандидатом тов. Маланина Ивана Ефремовича, работающего раздатчиком динамита, тов. Акимоза Митрофана Ивановича, электрослесаря, хорошего производственника и активного общественника, и тов. Коренькову Федосию Никитичну, начальница конторы шахты. Собрание первичной организации Осоавиахима выдвинуло своим кандидатом рекордиста-забойщика 9-го участка тов. Тюменцева Петра Ивановича, выполнившего за 10 месяцев этого года больше двух норм.

Их 44 — женщины-депутата в нашем городе. И о каждой из них, как и обо всех женщинах страны, можно сказать: во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни они участвуют наравне с мужчинами, помогают дальнейшему расцвету и укреплению могущества нашей прекрасной Родины.

Галина Гаевская.

Рабочие шахты на своих собраниях выдвинули в состав участковых избирательных комиссий лучшую общественницу, председателя женсовета тов. Полову Яковлевну. Каждый рабочий шахты знает Евдокию Ивановну Дмитриеву и поэтому коллективно выдвинул ее кандидатом в состав участковых избирательных комиссий с полной уверенностью в том, что она оправдает его доверие.

Тов. Недзвецкую Пелагею Степановну — старшего бухгалтера столовой № 3 рекомендует кандидатом в состав комиссий коллектив рабочих столовой.

Профсоюзная организация шахты выдвинула кандидатом в состав комиссий Антипенко Петра Фомича — заведующего личным столом

Кандидатом в состав избирательных комиссий общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции Кольчугино выдвинуло тов. Толмачеву Веру Федоровну — директора буфета вокзала.

Профессиональный союз железнодорожников узла станции Кольчугино рекомендовал в состав участковых избирательных комиссий хорошего общественника Аршанина Андрея Калиновича — мостового мастера 8-й дистанции пути.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

5 декабря, в 7 ч. вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций города, посвященное Дню Сталинской Конституции.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б), Горисполком

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА